
За даними Всесвітньої золотої ради за останні 10 років найвищою ціна була у вересні 
2011 року (60,29 доларів за грам), однак із жовтня 2012 року ціна почала суттєво 
знижуватися. Станом на 17 січня 2020 року ціна становить 50,08 доларів за грам. Хоча із 
серпня 2018 року можна спостерігати приріст (із 37,95 до 50,08 доларів за грам) [8]. Відтак, 
спостерігається позитивна динаміка зростання ціни на золото протягом останнього року, а, 
отже за депозитними вкладами у золоті можна було б отримати прибуток.

Депозити у сріблі станом на січень 2020 року пропонуються тільки одним банком [9]. 
Ставки коливаються від 1,0 до 2,5% річних. Хоча максимальна ціна срібла була станом на 
березень 2011 року - 1493,96 доларів за 1 кг, а далі як і у випадку із золотом спостерігався 
спад, у період із вересня 2018 року до січня 2020 року спостерігається незначне зростання 
(від 451,98 до 580,76 доларів за 1 кг) [10].

Таким чином, сьогодні ризики є суттєвою перешкодою у розвитку та популяризації 
депозитів у банківських металах. Попри те, що у випадку із золотом протягом останніх двох 
років спостерігається позитивна динаміка зміни ціни на метал, однак, враховуючи, що у разі 
ліквідації банку Фондом гарантування вкладів фізичних осіб металеві депозити не 
покриваються, втратити прибуток можливо через неможливість дострокового відкликання 
вкладу, ймовірно, що не надто позитивна динаміка спостерігатиметься і надалі.
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ЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ ГЛОБАЛЬНОГО ПОШИРЕННЯ ВІРУСУ СОУШ-19

Пандемія швидко поширюється світом. Вже більше 180 країн та територій повідомили 
про випадки захворю вання на СОУШ -19, викликаного коронавірусом. Кількість 
постраждалих зростає щодня: вже понад 887 000 випадків та 44 000 смертей, станом на 1
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квітня. Уряди розпочали безпрецедентні заходи у сфері охорони здоров'я та економіки. 
Ситуація розвивається з кожним днем [1]. Незважаючи на те, що кількість втрачених робочих 
місць та збанкрутілих компаній досі невідома, вже зрозуміло, що для відновлення економіки 
країнам знадобиться багато років. Більшість світових економік опиняться у стані рецесії за 
кілька місяців, а саме в поточні два квартали. [2] Навіть у великих економіках світу, які не 
опиняться в стані рецесії, в цьому році буде низький приріст і їм також знадобиться більше 
часу, щоб в майбутньому збільшити його.

Організація економічного співробітництва та розвитку пропонує розробити 
чотиристоронній план боротьби зі спалахом хвороби, який вмістить безкоштовне тестування 
на вірус, покращення обладнання для лікарів та медсестер, грошові перекази працівникам, 
включно із самозайнятими та відпускні податкові виплати для підприємств.

Спершу політичні діячі з клубу багатих країн 020 вважали, що відновлення матиме 
“V” форму - з коротким, різким падінням економічної активності, що супроводжується 
швидким зростанням. Але тепер навіть можливість зменшення глобального приросту до 
1,5%, виглядає занадто оптимістично. Скоріш за все, в кращому випадку, економічна 
активність буде виглядати як “Ц” з довгою траншеєю внизу, перш ніж почнеться період 
відновлення. Але є імовірність, що вона буде мати форму “ІД  якщо правління країн 
приймуть неправильні рішення.

Далі представлені два найімовірніші сценарії розвитку подій і який вплив це матиме 
на економіку: глобальне сповільнена та рецесія [4].

Глобальне сповільненя. За цим сценарієм пік нових випадків у Америці та Європі 
припадає на середину квітня. В країнах Азії пік відбувається раніше; епідемії в Африці та 
Океанії обмежені. Зростання кількості випадків сповільнюється за рахунок карантинів, 
роботодавців, які вирішили обмежити поїздки та працювати з дому.

Масштабні карантини та обмеження подорожей призведуть до різкого падіння 
споживчих та ділових витрат до кінця другого кварталу. І хоча спалах перебуватиме під 
контролем у більшості частин світу, наприкінці другого кварталу динаміка продовжуватиме 
спад до кінця третього кварталу. Зростання світового ВВП до 2020 зменшиться удвічі, що 
призведе до уповільнення світової економіки, але не до рецесії. За цього сценарію найбільше 
постраждають малий та середній бізнес, зокрема у менш розвинутих країнах світу. 
Споживачі залишатимуться вдома, бізнес втрачатиме дохід і звільнятиме працівників, а 
рівень безробіття різко зростатиме. Комерційні інвестиційні контракти та корпоративні 
банкрутства зростуть, що спричинить значний тиск на банківську та фінансову систему.

Грошово-кредитна політика надалі полегшиться в першому кварталі, але матиме 
обмежений вплив, враховуючи переважаючі низькі процентні ставки. Заходи фіскальної 
політики виявляються недостатніми для подолання економічного збитку у другому та 
третьому кварталі.

Рецесія. За цим сценарієм пік епідемії настане в Америці та Європі в травні. Вірус 
виявиться не сезонним. Африка, Океанія та деякі азіатські країни також зазнають поширених 
епідемій, хоча країни з молодшим населенням зазнають меншої кількості смертей у 
відсотках. Попит страждатиме, оскільки споживачі скорочуватимуть свої річні витрати. У 
найбільш постраждалих секторах кількість корпоративних звільнень та банкрутств 
зростатиме протягом 2020 року. Фінансова система зазнає значних труднощів, але 
повномасштабній банківській кризі запобігатиме сильна капіталізація банків та 
макропруденційний нагляд. Заходи фіскальної та грошово-кредитної політики виявляться 
недостатніми для того, щоб зупинити спад. Світовий економічний вплив буде серйозним і 
наближатиметься до рівня світової фінансової кризи 2008-2009 років. Цей сценарій призведе
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до рецесії, глобальний приріст у 2020 році коливатиметься між -1,5 - 0,5 відсотками, а 
відновлення поминеться лише у другому кварталі 2021 року.

Отже, внаслідок пандемії постраждає не лише населення, а й світова економіка. Також 
експерти та аналітики поділилися на дві групи: оптимістів та песимістів. Одні стверджують, 
що світова економіка зазнає рецесії і на її відновлення знадобиться багато років. Інші ж 
вважають, що приріст ВВП незначно знизиться порівняно з минулим роком, але вже у 2021 
році все нормалізується. В будь-якому разі в 2020 році очікується зниження економічної 
активності, але, залежно від розвитку ситуації з COVID-19 та заходів, які будуть 
застосовувати уряди країн, ще невідомо чи призведе це до рецесії. Загалом очікується спад до 
2% в кращому випадку і до -1.5% - в гіршому.
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ОСОБЛИВОСТІ КУЛЬТУРИ СПІЛКУВАННЯ СТУДЕНТІВ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ
ОСВІТИ

Мистецтво спілкування, вміння спілкуватись продуктивно і безконфліктно - 
найважливіші чинники та необхідні елементи культури людини. Спілкування та культура 
його використання - цю цінність для кожної людини і для суспільства в цілому. Насьогодні 
культура спілкування є одним із найважливіших складників професійної культури фахівця, 
який забезпечує його конкурентоспроможність на сучасному ринку праці, дозволяє 
розв’язувати проблеми, спираючись на уміння спілкуватись і співпрацювати з різними 
людьми.

Під культурою спілкування розуміємо наявні в суспільстві й житті людини форми 
творення спілкування, систематизацію та реалізацію його норм, способів та засобів 
відповідно до ієрархії цінностей та установок [4, с. 212]. Саме спілкування в педагогічному 
середовищі допомагає глибше розглядати міжособистісні взаємини, сприймати та розуміти 
співрозмовниками одне одного, їхню згуртованість чи конфліктність, уміння розбиратися в 
інших людях та адекватно відповідати на їх поведінку тощо.

Формування комунікативної культури студентів починається ще з шкільного віку. Вже 
з молодших класів вчителі сприяють виробленню у дітей комунікативних вмінь. Але дуже 
часто їх здобуття залежать не тільки від комунікативних здібностей, а й від довкілля. Це 
спостерігається і в закладах вищої освіти.

Проблеми підвищення культури спілкування є об’єктом вивчення багатьох наук: 
педагогіки, психології, соціології, культурології, лінгвістики. Розглядаються різні аспекти
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